
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 30/4/2026 
 
Του: Χήτα Κωνσταντίνου,  Βουλευτή Β΄Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Οικονομίας και Οικονομικών 
   

ΘΕΜΑ:        «Αδυναμία εκτέλεσης χρηματικών συναλλαγών στον Δήμο Παρανεστίου 

Δράμας λόγω παντελούς έλλειψης ΑΤΜ» 

  

 

Κύριε Υπουργέ, 

 
Όπως πληροφορούμαστε, ο Δήμος Παρανεστίου δεν διαθέτει ούτε ένα ATM σε όλη 
την επικράτειά του. Λόγω αυτής της ελλείψεως, οι πολίτες υποχρεούνται να 
μετακινούνται προς τη Δράμα (37 χλμ.), το Δοξάτο ή την Ξάνθη (49 χλμ.) 
υποβαλλόμενοι σε χρονοβόρες και δαπανηρές μετακινήσεις. Το πρόβλημα 
επιδεινώνεται κατά τους χειμερινούς μήνες, καθώς οι ακραίες καιρικές συνθήκες 
(παγετός, χιονοπτώσεις) καθιστούν τις μετακινήσεις επικίνδυνες ή και αδύνατες.  Από 
αυτήν την αδυναμία εξυπηρετήσεως επηρεάζονται οι κάτοικοι, οι υπηρετούντες 
δημόσιοι υπάλληλοι όλων των κατηγοριών, οι τουρίστες, οι τοπικές και ξενοδοχειακές 
επιχειρήσεις, οι αγρότες, οι κτηνοτρόφοι και όλη η τοπική κοινωνία. Από δε τους 2.850 
κατοίκους του Δήμου, που η πλειοψηφία είναι ηλικιωμένοι, η ανάληψη των συντάξεων 
και των λοιπών τραπεζικών συναλλαγών μετατρέπεται σε πραγματικό μαρτύριο, 
αναγκάζοντάς τους να εξαρτώνται από τρίτους με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την 
ανεξαρτησία και την αξιοπρέπειά τους. Ως εκ τούτου, η εγκατάσταση ATM είναι και 
θέμα σεβασμού προς την ανθρώπινη αξιοπρέπεια. Οι κάτοικοι απευθύνθηκαν 
εγγράφως στις ελληνικές τράπεζες με συγκεκριμένη πρόταση εγκατάστασης ΑΤΜ σε 
ασφαλές και ελεγχόμενο κτίριο (πρώην Λέσχη Αξιωματικών), άνευ ενοικίου και 
οικονομικής επιβαρύνσεως, αλλά όσες τράπεζες απάντησαν, αρνήθηκαν την όποια 
τοποθέτηση μηχανήματος, επικαλούμενοι κριτήρια κερδοφορίας,  παραγνωρίζοντας 
τον ανθρώπινο και  κοινωνικό χαρακτήρα της υπόθεσης.  
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 
1.Προτίθεστε να αναλάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες προκειμένου να 

τοποθετηθεί ένα ATM στον Δήμο Παρανεστίου με τις ανωτέρω προϋποθέσεις τις 

οποίες αναγράψαμε; 
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2. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε ώστε να διασφαλιστεί η αξιοπρέπεια και η οικονομική 
ανεξαρτησία των κατοίκων της περιοχής και ειδικά των ηλικιωμένων συμπολιτών μας, οι 
οποίοι σήμερα εξαρτώνται από τρίτους για τη διαχείριση των χρημάτων τους; 

 
 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

 

 

ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




